

# 丫头抢先了一步

□ 吴平 (安徽合肥, 保卫科职员)



丫头考研结束后, 在家肆意放纵了十多天, 每天手机不离手, 极少下楼运动。刚开始几天咱们还相安无事。后来, 妻子不愿意了, 她和我商量, 这样下去不行, 天天玩手机, 别把眼睛给弄坏了, 我得给她找活干。

第二天, 妻子便在附近的商业街给从未打过工的丫头找了个兼职, 去周某某的门店站柜台, 工作时间是每天下午两点到晚上十一点, 晚饭由妻子给她送到店里。

尽管之前我们就有约定, 打工纯粹是为了锻炼丫头的的能力, 她的工资所得我们决不要一分, 但半个月后的一天, 妻子还是忍不住逗丫头: 我每天都辛苦给你做饭送饭, 你发了薪水后分我一小半总可以吧? 你也知

道, 自你老爸去年手术后, 我就辞了工作在家的。妻子说完, 笑着伸出右手, 拇指轻搓食指, 做了个“手紧”的动作。丫头没吃这套, 说出了她心里早有的打算——某某同学要过生日, 她要买礼物寄过去; 她在网上给自己看上了一款薄羽绒服, 正在等钱下单。丫头认真地告诉她妈, 兼职工的工资本就不高, “地主家也没有余粮啊”。妻子听罢, 摇头失望。

尽管不悦丫头的回应, 每天傍晚, 妻子还会和之前一样先把丫头爱吃的饭菜做了, 用保温桶装好, 保温桶的下层再细心地倒些滚开水, 然后套上棉织袋, 急匆匆地给她送过去。待送完饭回来, 我们吃完洗刷结

束, 再边散步边去丫头的门店旁边“潜伏”, 一来是观察她的工作状态, 二来也想看看当天晚上门店的外部环境——一个刚出校门的小姑娘独自守店, 做父母的多少还是有点不放心的。

前天, 我在外出差, 妻子拉我微信, 她在视频里不说话, 一个劲地笑。我问, 怎么了? 她依旧笑, 笑得极开心。最后, 她把左腕上的一块崭新的手表凑到视频前, 激动地说, 你丫头给我买的!

好多年来, 我就一直答应送妻子一块手表, 丫头抢先了一步。

为了这, 丫头花光了她人生中的第一笔月工资。



# 终于退回一分钱

□ 陈慈林 (浙江杭州, 国企干部)

朋友R是个爱较真的人, 特别喜欢对某些服务质量不到位的“窗口”单位纠错。最近他又因1分钱与某银行较了回真, 还惹得银行报了警。

R有一张某银行借记卡, 当时存了几百元钱, 开通支付宝时顺手捆绑了此卡。前不久卡上余款不多了, 那天他抽空去银行, 想存点钱进去。进了银行营业厅, 大堂副理是个三十来岁的靓妹子, 问他办什么业务。他说想往卡里存点钱。靓妹说: “这事不必窗口办, 手机APP上就可直接转。”R说, 手机上没装该行APP, 还是在窗口办一下吧。副理听了淡淡一笑, 随手扔出张号码, 让他到旁边座位上等。时值午餐, 三个窗口只开了一个, 排在他前面的还有四个人, 等

了10多分钟还没办完。R对副理说, 下午要开会, 只是存1000元钱, 有否其他方式办一下? 副理淡淡地说, 你不愿在手机上操作, 就得有慢慢等的耐心。

终于轮到他办业务时, R说不存钱了, 我要销卡。窗口帅哥倒是很快帮他办好了销卡业务, 并把卡里21.09元余款退给他。帅哥把账单和21.10元现金一起递给R, 他核对了一下账单, 退回那枚1角硬币, 说自己只该拿9分钱, 没有1分零钱找给银行。帅哥说, 没关系, 1分钱不用您找了。R较真道: 我明明只该拿9分钱, 你却让我占银行1分钱便宜, 我不愿意。副理闻声过来说: “本行没有分币, 最小币值为1角。”“人民币法定计量单位为元角分, 贵行竟取消分币,

这可不是小事, 必须马上纠正。”靓妹听了很不高兴, 指责R是无理取闹。

双方僵持了几分钟, 一旁的银行保安悄悄报了警。2名警察很快赶到现场。带队的周警官看到R就笑了: “果然是您, 又在督促窗口单位纠错了?” 问清事情原委后, 又对副理说: “你们这是民事纠纷, 不是治安案件, 没必要报警。R先生要求合理合法, 还是想办法改进你们的服务质量吧。”

警察走了, 银行领导出面了。值班行长先向R先生赔礼道歉, 又让保安到兄弟银行调来分币, 如数付给R先生; 并承诺恢复使用分币业务、提高服务意识、改进服务质量……